

贴心服务护航“三夏”用电

# 126支保电小分队活跃在田间地头

本报首席记者 吴温

6月5日,新乐市木村东部的麦田里,一台搭载机械臂的四旋翼无人机起飞。当地供电公司运维人员赵旭伟精准操作无人机机械臂,不到3分钟就清除了缠绕在10千伏958开发线路上的塑料膜。

“我们创新应用‘无人机+机械臂’技术,可以精准处置农田线路安全隐患,全力保障‘三夏’期间农业生产可靠用电。”赵旭伟说。

眼下,我市进入夏收、夏种、夏管关键期。市供电公司提前制定“三夏”供电保障方案,成立126支“三夏”保电小分队,打好电力设施保护、夏粮烘干仓储用电、夏种夏管用电等“组合拳”,全力为夏粮颗粒归仓、夏种夏管不误农时提供可靠保障。

该公司应用可视化远程监控及无人机、红外测温仪、局放监测仪监测等,开展设备隐患“拉网式”排查,发现安全隐患立即消除。同时,加强麦田防外破工作,做到安全隐患早发现、早处理。

小麦开镰收割后,夏粮烘干仓储进入关键期。连日来,元氏县元民种植专业合作社粮食烘干机开足马力,将刚收割的小麦通过传输带输送到烘干塔内脱水干燥。当地供电公司服务队驻守在烘干机旁,帮助检查烘干机配套电力设备及用电线路,保障烘干机满负荷运行。

“现在烘干设备全天候作业,就怕用电出问题。供电服务人员及时上门服务,我们可以放心地烘干小麦了。”该合作社负责人贾语文说。

为保障夏粮烘干、仓储用电,全市供电部门主动对接客户,简化用电报装流程,提高办电效率,确保在烘干设备调试前完成



图为国网无极县供电公司工作人员对配电设施进行检查。

本报记者 董永博 摄

送电。同时,依托“村网共建”电力便民服务点,面对面贴心服务农户,让大家足不出户即可“指尖办电”。对储粮企业的用电线路、配电箱等供电设施进行全面检查,提供“一对一”用电服务,全力保障夏粮烘干、仓储

用电。夏种夏管紧锣密鼓推进,全方位的供电服务不停歇。供电部门服务人员深入田间地头,对保障秋粮生产的供电线路和台区开展隐患排查,加强对配变运

行状态的监测,提前开展重过载和低电压台区治理。同时,增加抢修力量,抢修车辆、人员24小时待命,出现供电故障迅速到位抢修。

## 万亩紫麦喜获丰收 栾城区着力打造“栾”字号富硒农业品牌

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 王芳 张思梦)6月8日,栾城区东牛村1.1万亩紫色小麦迎来丰收,大型收割机在麦田中来回穿梭,籽粒饱满的小麦在机声隆隆中实现颗粒归仓,丰收的喜悦洋溢在农民的脸上。

田间地头一片忙碌,欢庆活动也在热闹展开,在东牛村天亮合作社院内,锣鼓喧天,歌声阵阵,一个个精彩纷呈的节日轮番上演,吸引了不少游客前来参观游玩。除了好看的节目,更有紫麦产品供游客品鉴,馒头、烙饼、挂面、紫麦酒、糕点等紫麦产品琳琅满目,引来啧啧称赞。

据了解,栾城区天亮合作社的紫色小麦是在中科院指导下种植的优良品种,通过党支部引领+供销社参股+合作社经营的模式,如今种植面积达到了1.1万亩。另外,天亮合作社在区农业农村局帮助下成立了省级农业创新驿站,获得了农业种植和推广专家大力支持和指导,紫麦良好的发展势头更进一步,成功带动栾城区5个乡镇26个村47个合作社,3000多农户实现增收致富。

“今年我们在天亮合作社带动下种植的40亩紫色小麦长势相当不错,亩产能达到1200斤,现在紫麦收购价格是2.5元一斤,比普通小麦价格高出一倍,我们还会继续扩大种植。”紫麦种植户杨会庆高兴地说。

除了紫麦的种植,合作社积极发展农产品深加工,形成了富硒紫麦全产业链。其研发生产的富硒产品已包含富硒紫麦面粉、挂面、酒和茶四大类17个品种。

“我们通过农旅结合、实体店、电商平台等多种形式不断开拓紫麦销售渠道。现在产

品远销到全国各地,赢得了广大消费者的认可,目前富硒紫麦全链产品每月销售额达58万元。”栾城区柳林屯乡东牛村党支部书记、天亮合作社理事长赵军海说。

近年来,栾城区充分发挥天然富硒、全域富硒的独特资源优势,大力发展富硒特色农业,加快优质富硒紫麦、富硒彩色土豆等农产品推广,全力推动富硒农产品向富硒产业转变。

“如今栾城区已有富硒紫麦等8个特色农产品取得富硒认证,3个产品被认定为市级区域公用品牌,富硒农产品已成为‘栾’字号产品生力军。下一步,我区将完善富硒农业的顶层设计,招引一批高端生态富硒农产品开发加工、休闲农业和乡村旅游项目,全产业链发展,努力建成‘全国富硒资源变富硒产业样板区’。”栾城区农业农村局农业产业化中心主任王佳朋说。

市水利局

### 强化防溺水安全教育宣传

本报讯(记者 刘立芳)夏日时节,随着气温升高,各类水域成为市民亲水游玩首选之地,涉水人群日益增多,为防止溺水事件发生,石家庄市水利局持续强化防溺水安全教育宣传,坚决做好预防溺水工作,筑牢生命安全屏障。

加强自我保护。汛期水情复杂,要与河道、水库、塘坝等水域保持充足安全距离,不要在水域内从事捕捞鱼虾、嬉戏打闹、游泳等一切潜在危险行为,切勿存在侥幸心理。呼吁大家积极学习并熟练掌握防溺水安全技能,切勿损坏救生器械等基础设施,增强自我保护能力,共同维护水域安全。

履行监护职责。家长一定要切实承担起对未成年子女的监护责任,做到“四知道”(知道孩子去哪里;知道孩子去做什么;知道孩子和谁去;知道孩子何时回),督促遵守“六不准”要求(不准私自下水游泳;不准擅自与他人结伴游泳;不准在无家长或老师带领的情况下游泳;不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不准到不熟悉的水域游泳;不准不会水性的学生擅自下水施救)。

多方积极参与。人人争当“防溺水”安全宣传员,积极向身边的亲朋好友宣传防溺水相关知识。如发现在水域游泳、玩耍或其他危及人身安全的行为时,尽自己一份力量,及时进行劝阻、制止或举报,避免悲剧的发生。

### 夏季不要过于避热趋凉 中医提醒慢性病患者科学养生

本报讯(记者 李莉雅)入夏以来,气温一路直升,患有高血压、心脏病、糖尿病等慢性疾病的患者,由于机体生理调节机能差,可能诱发或加重原有的慢性疾病。市中医院光华院区内分泌科主任王娟提醒,夏季养生不要过于避热趋凉或饮冷无度,提防暑热与风寒之邪乘虚而入。

“夏季天气闷热、空气湿度较大时,患有慢性疾病者应减少户外活动,多在家中休息。”王娟说,室内可开启空调降温,但度数不要太低。早睡早起,适当增加午睡时间,尽量保持每天有7小时左右的睡眠时间。夏季尽量少吃过于油腻和高脂肪食物,多吃消暑、益气、生津、易消化的食物。有慢性消化道疾病的患者,应注意避免慢性疾病的急性发作,尤其须忌过食生冷食物,如冰砖、冷水、凉粉、冷菜等,以免损伤脾胃,诱发疾病。夏季还要注意科学补水,天气越来越热,慢性病患者活动量较少,体内含水量也相对的少些,每天只需补水2500毫升。可晨起空腹饮水500毫升,这样不但能冲刷胃肠利于通便,更能将已经浓缩了的血液稀释,减少心血管病的发生。

“古代夏季养生学倡导‘调息静心,常如冰雪在心’,所以我们常说心静自然凉。”王娟说,慢性病患者应该注意保持恬静的心理状态,不要过于激动,更不要发怒急躁,应该在保持身体舒适健康的基础上过一个轻松清凉的夏季。



2022全国公益广告大赛获奖作品